

王儒林巴音朝魯晤王健林

【香港商報訊】實習記者王勝男報道：日前，吉林省委書記王儒林、省長巴音朝魯在長春會見了大連萬達集團董事長王健林，就相關合作深入商談。

王儒林表示，多年來，吉林省委、省政府始終把萬達集團作為一個重要的戰略投資者，高度重視、全力支持萬達集團在吉林發展壯大。吉林省豐富的文化旅遊資源、良好的發展勢頭，也為雙方開展合作創造了更為廣闊的空間，希望雙方共同攜手，在原有合作基礎上不斷挖掘新的合作潛力，進一步深化務實合作。吉林省將全力支持萬達文化旅遊商業綜合體、萬達中心和萬達廣場等項目建設，為萬達集團在吉林投資興業創造更加良好的配套設施和環境，

努力實現雙方更高水平的互利共贏。

巴音朝魯介紹說，隨著老工業基地振興步伐加快和長吉圖開發開放先導區建設深入推進，吉林省自然資源豐富、生態環境優良、文化底蘊深厚，投資潛力巨大，必將為雙方進一步深化合作奠定更加堅實的基礎。我們將為萬達集團等國內外企業和戰略投資者創造更好環境、提供更優服務，推動雙方合作與發展不斷邁上新的台階。

王健林對此回應說，開放發展中的吉林蘊藏著無限商機，萬達集團將繼續關注吉林發展，積極參與吉林建設，同時帶動更多企業來吉林投資興業，共同描繪美好未來。

中國－東盟礦業合作論壇南寧舉行

【香港商報訊】記者歐陽萍 實習記者熊英英報道：近日，2014中國－東盟礦業合作論壇暨推介展示會在廣西南寧市國際會展中心舉行，為期兩天。期間舉行中國－東盟礦業合作論壇高峰論壇、亞洲國家礦業開發與可持續發展論壇等多個論壇活動，與會嘉賓將在礦產資源綜合利用、礦山環境保護、礦業可持續發展等方面，就「政府合作、技術合作、投資融資、項目合作」等議題開展深入探討。

廣西壯族自治區主席陳武致辭時表示，目前廣西正面臨著開創中國－東盟合作新的「鑽石十年」，參與21世紀「海上絲綢之路」建設，打造中國西南、中南地區開放發展的新戰略支點和建設沿邊開放重點實驗區等

重大歷史機遇，廣西願與東盟各方進一步推進包括礦業在內的全方位多領域的交流合作，充分發揮廣西在中國－東盟開放合作新門戶、新樞紐的作用。陳武還表示，從明年起礦業合作論壇將全面納入中國－東盟博覽會和商務與投資峰會的總體合作框架，並同期舉辦。廣西將以此為契機，進一步完善籌辦工作，提高服務水平，為礦業論壇及展會提供更好的環境和條件，與各方一起共同推進區域互聯合作和可持續的發展。

中國國土資源部副部長汪民對實現礦業持續健康發展提出三點建議：著力提升礦業的合作水平；建成完善礦業合作平臺；深入開展綠色礦業交流合作。

港服務業將再度亮相京交會



甘肅啟動新型城鎮化試點

近日，甘肅省住建廳廳長楊詠中在省政府新聞發佈會上介紹，甘肅從今年起將利用3年時間，在全省15個縣(市)和30個建制鎮開展統籌就醫、上學、養老、低保、住房等社會保障的城鎮化試點工作，取得成功經驗後再全面推行。據悉，國家尚未出台新型城鎮化試點工作的相關政策，甘肅作為經濟欠發達內陸省份，先行開展試點工作。

據了解，試點工作將推進城鄉社會保障一體化，加快農村社會事業發展，讓農民在教育、醫療、住房、文化等方面逐步享受到同城居民同等的待遇，逐步實現城鄉基本公共服務均等化。

陳文智

異常低溫影響吉林農業生產

記者日前從「吉林省近期降溫、降雨(雪)及未來天氣趨勢新聞發布會」上獲悉，5月10日至16日，吉林省平均氣溫為12.8°C左右，比常年同期14.1°C稍低。階段性低溫天氣將會影響旱田出苗和幼苗生長，使水稻秧苗生長緩慢。相關部門著力做好苗情監測和水稻秧棚溫度調控，預防病蟲害發生，培育壯秧。

同時，本周吉林省平均降水量為20毫米左右，比常年同期11.7毫米偏多。降水天氣使中部西部旱情得到解除或緩解，但還部分區域旱情尚未解除，預計吉林省各級氣象部門會適時開展人工增雨作業。

王勝男

合肥高新技術產業繼續領跑

10日，從安徽合肥市科技局、統計局等部门了解到，今年該市高新技術產業繼續領跑安徽省乃至中部省會城市。據統計，1月至3月，該市高新技術產業實現產值1071.6億元，比上年同期增長18.8%，佔全省34.17%。全市高新技術產業累計完成增加值270.8億元，比增長19.7%，佔全省34.44%。

按照該市《關於打造創新增高地加快創新型城市建設的實施意見》，到2015年，高新技術產業產值、高新技術企業數、發明專利申請量等重點創新指標將進入全國省會城市八強，國家和省區域創新主要監測指標進入十強。

許根宏

長春文博會匯聚藝術精品

日前，第七屆中國長春華夏文化藝術節暨2014中國長春國際文化產業博覽會，日前在長春歐亞賣場會展中心舉辦。一大批國家級工藝美術大師參會，如國家一級工藝美術大師陳國光、高山、王大鵬、邢君常、徐國英等現場作畫獻藝。

本屆長春文博會以「弘揚民族文化、促進產業發展」為主題，充分展示華夏五千年優秀的文化藝術，為文化產業界的大繁榮大發展提供一個展示、宣傳、發展的平台。

王勝男

「走進中國七古都」瀋陽啓動

由北京、西安、成都、鄭州、南京、杭州、瀋陽七城市聯手開展的「走進中國七古都」傳統文化宣傳交流活動日前在瀋陽正式啓動。據了解，此次活動由瀋陽市委宣傳部發起，七城市共同舉辦，分為「非遺」「風情」「味道」「穿越」以及「記憶」五大主題。活動中，還將開展「古都外傳」——中國古都七城市外國留學生中華才藝達人秀。該活動徵集來自七古都各大高校的外國留學生「漢林高手」，通過展示其漢語運用能力、中華文化掌握能力、綜合才藝展示能力，爭奪「城市形象傳播大使」稱號。

王藝橋

夏遊西寧旅遊產品蘭州推介

10日，青海省西寧市旅遊局在蘭州舉行夏遊西寧旅遊產品推介會。參加推介的有大型情景秀《古道傳奇》、西寧城市風光片《愛上夏天》、西寧鄉趣園、青海藏文化館、西寧野生動物園等旅遊產品。甘肅省內80餘家旅遊公司參加推介會。

據悉，號稱「中國夏都」的西寧市去年旅遊接待人數達到1306.8萬人次，旅遊總收入首次突破100億元，打造了環西寧兩百公里範圍「中國夏都」旅遊圈，並先後榮獲中國先進旅遊城市、國家園林城市、國家衛生城市、世界旅遊名城和「崑崙夏都」等美譽。

陳文智 陳曉燕

桂鐵山港：民企入駐促工業強區

【香港商報訊】記者歐陽萍 實習記者熊英英報道：11日，和潤集團倉儲物流及大豆飼料蛋白項目在廣西北海市鐵山港(臨海)工業區正式開工。

該區管委會副主任肖灝和接受記者採訪時表示，作為北海首個「民企入桂」簽約項目，該項目能夠增強民營經濟在園區佔比，促進園區物流經濟發展，促進園區建設現代化工業強區發展大局。

據介紹，和潤集團北海項目擬投資45億元人民幣，用地約1000畝，建設大豆飼料蛋白加工產業園，糧食倉儲物流、國內外農產品期貨交割庫等項目。主要內容包括：4000T/D大豆飼料蛋白加工廠2座，2000T/D菜籽飼料蛋白加工廠1座，1000T/D精煉油廠2座，600T/D棕櫚油分提車間1座，1000T/D的飼料車間1座及小包裝車間；項目擬用岸線

830M，建設15萬噸級泊位1個（水工結構按20萬噸級設計）、5萬噸級泊位2個，年吞吐量約達1500萬噸；同時配套建設筒倉、油罐、辦公樓等其他輔助設施。北海市長周家斌稱，該項目對於完善廣西沿海糧食物流格局、加快廣西北部灣經濟區開發以及發展壯大北海工業和現代物流，將起到重要推動作用。

肖灝和介紹，鐵山港重大項目主要涉及石油化工、臨港新材料、船舶修造、港口物流、能源電力等領域。今年以來鐵山港(臨海)工業區管委會圍繞打造跨越發展升級版、建設現代化工業強區發展大局，有效地促進了項目建設及企業生產，實現了第一季度工業區經濟運行開門紅。初步統計，目前北海鐵山港工業區內駐企業46家，其中產值超百億元企業2家，超十億元企業5家。

皖六安：產業興鎮 集群發展

【香港商報訊】記者龔舒斌報道：日前，從安徽省經信委獲悉，近年來，六安市通過產業集群專業鎮的方式，鼓勵和引導該市加快特色經濟發展。目前，六安市產業集群專業鎮在安徽省非公經濟總量中的龍頭作用日益明顯。其中，中小企業在產業集群專業鎮企業中佔了絕對多數。全市形成了16個產業集群專業鎮，數量居安徽省第一。

葉集木材產業始於上個世紀70年代末，藉助大別山豐富的木材資源，葉集獨特的區位優勢，經過40年的磨礪，走過了一條從小到大、由弱到強、由量到質的發展之路，不僅成為當地的支柱產業，也成為在全國叫得響的名

片。截至2013年底，葉集共有各類木材加工經營企業2000多家，其中規模企業54家，佔全區規模企業數的60%；從業人員4萬餘人，佔全區工業就業人數的80%，木材吞吐量500萬立方米，其中人造板產量300萬立方米，實現產值85億元，佔全區工業總產值的67%，稅收等社會貢獻度達70%以上，木材產業實現了集聚集群發展。產業的發展成就了一批批百萬、千萬富翁，也讓老百姓實現了在家門口就業。

據六安市經信委統計的數據，截至2013年底，安徽省政府認定該市的16個產業集群專業鎮實現銷售收入424.9億元，實現利潤30.1億元，上繳稅金13億元。目前，六安市已經形成



北海市長周家斌在開工儀式上介紹情況

翁彥俊：助千年瓷都文化走向世界



【香港商報訊】記者徐江明報道：景德鎮美德陶瓷科技實業有限公司董事長翁彥俊是美國威斯康星大學管理學碩士、北京大學考古學博士，在該校曾任中國學生學者聯合會主席，並於2003年獲得中國駐芝加哥總領館

給予的「傑出學生學者領袖」稱號。回國後，他先後擔任景德鎮市海外聯誼會副會長、景德鎮中山書院院長、景德鎮學院國際教育中心主任、全國中小學陶藝培訓基地理事長、景德鎮市第十一屆政協委員和十二屆政協常委。

翁彥俊熱心社會活動和公益事業，他自捐資於2013年建設了景德鎮學院國際陶藝交流中心，為景德鎮學院和周邊西市區的陶瓷生產和研發機構開展與國外高校和藝術機構的人員互派等合作搭建了一個良好的平台。

從2003起至今，他先後促成了美國企業和投資者以及美國IGC集團公司高層等到江西進行經貿合作洽談，達成景德鎮與美方的多項合作。2005年促成了美國威斯康星州的著名旅遊城市門縣市與景德鎮市結為友好城市，並自該年起，兩地在經濟、藝術、教育等多領域保持了經常性的交

流和合作。2011年，翁彥俊作為承辦方負責人，成功舉辦了由江西省台辦和景德鎮市人民政府主辦的「在海峽兩岸具有較大影響力的第三屆『海峽兩岸陶瓷藝術交流會』」為兩岸藝術界搭建了一個難得的交流平台。

2014年3月，在翁彥俊牽頭協調下，由民革江西省委會、景德鎮市人民政府、景德鎮學院共同主辦的「瓷行天下逐心夢·瓷都藝術家赴美交流講學」活動，包括中國工藝美術大師王隆夫在內的19名藝術工作者前往芝加哥藝術學院等多所高校進行交流講學，並參加了第48屆美國陶藝教育年會，在當地掀起了一股「景德鎮陶瓷文化旋風」。

重振千年瓷都文化是幾代景德鎮人的夢想，隨著越來越多的像翁彥俊這樣的年輕才俊的崛起，景德鎮陶瓷再展雄風指日可待。

納米「光觸媒」治霾

【香港商報訊】霧霾天氣下，催生環保產品發展。國內唯一一家擁有納米「光觸媒」核心技術的碧華集團董事長孔軍直言，這個行業魚目混珠，但她堅持做良心企業。為了證明自己產品的安全無害，日前，她親自喝下了該公司研發的三款空氣治理液，呼籲行業良性競爭，堅持產品質量，為空氣淨化治理貢獻一份力量。木子

